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(prosim ¢itelne!)

Priklad 1 Nakreslete v komplexni roviné rozdil z; — 2o komplexnich ¢isel 2y =1+ 7 a 29 = —1 — j jako
vektor. Tento vektor nemusi mit zac¢dtek v poc¢atku (0 + j0), ale musi mit spravny modul a argument.

Piiklad 2 Je ddna cosinusovka s diskrétnim casem: z[n] = 4 cos(Zxn — %)

Nakreslete ji pro n = 0...100. Muzete ji kreslit jako spojity signél (“plot”, ne “stem”).

1 pro n=0...127
0 pro n=128...255
Analyzacni signdl je komplexni exponencila: a[n] = ™7 25", Uréete koeficient podobnosti / korelace /

sily projekee ¢ = 320"V a[n]aln].

Piiklad 3 Signdl z[n] o délce N = 256 vzorku je definovan jako z[n| = {

Piiklad 4 Signél z[n| o délce N = 4 vzorky mé pro n = 0, 1, 2, 3 hodnoty z[n] = 1, —1, 0, 0.
Urcete zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a napiste ho ve slozkovém tvaru.
Pomticka: X[k] = SN an]e % kn,

Piiklad 5 Vypocitany koeficient DFT pro signdl z[n] o délce N = 8 vzorku je X[1] = j. Urcete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signél zpozdi: y[n] = z[n — 4]. Signdl z[n| je krétky, takze pii jeho
posunuti nedojde k “vyteceni” z intervalun =0... N — 1.



Piiklad 6 Signal s diskrétnim ¢asem z[n] je periodicky a ma zdkladni periodu 20 vzorku. Vzorkovaci
frekvence je F; = 8 kHz. Urcete skutecenou zakladni frekvenci tohoto signalu v Hertzich.

Piiklad 7 Vypoctéte konvoluci signdlu a impulsni odezvy filtru y[n| = z[n]*xh[n]. Jak signal tak impulsni
odezva maji délku 4 vzorky. Vyplite vsechny nenulové vzorky y[n].
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y[n]

Piiklad 8 Impulsni odezva filtru je ddna: hn| =[0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1].
Pro vstupni signal z[n| na obrazku urcete, jak bude vypadat vystupni signél y[n| po filtrovani filtrem s
touto impulsni odezvou. Nakreslete ho do stejného obrazku.

P#iklad 10 Cislicovy filtr mé dva nulové body: n; = —0.99 a ny = 1 a dva pdly: p; = 0.995 a
po = —0.997. Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normované kruhové frekvenci w =



